
 会  議  の  概  要 〔議事録〕 

会議の名称 
〔番号〕 

３－２０ 
令和元年度 第２回墨田区明るい選挙推進協議会 

開 催 日 時 令和元年９月１８日（水） 午後１時３０分から午後２時５０分まで 

開 催 場 所  区役所１２３会議室 

出 席 者 数  １６人 

会議の公開 

〔傍聴〕 

  

公開（傍聴できる） 

 

 部分公開（部分傍聴できる） 

 

 非公開（傍聴できない） 

 

傍 聴 者 数    ０ 人 

議   題 

１ 参議院議員選挙啓発活動報告について 

２ 「すみだまつり」における啓発活動について 

３ 今後の行事予定について 

４ 令和元年度明るい選挙啓発ポスター展示会の受付について 

５ その他 

 

 

配 付 資 料 

 

１ 参議院議員選挙啓発活動報告                  資料１ 

２ 令和元年度「すみだまつり」啓発活動計画（案）         資料２ 

３ 今後の行事予定                        資料３ 

４ 令和元年度明るい選挙啓発ポスター展示会の受付従事計画（案）  資料４ 

 

会 

 

議 

 

概 

 

要 

 

〔会 長〕開会あいさつ 

     本年６月１日付けで選挙管理委員会事務局長の人事異動があったため、新た 

に４号委員に就任する。 

〔局 長〕挨拶 

〔会 長〕それでは、議題１について事務局から説明をお願いする。 

 

１．参議院議員選挙啓発活動報告について 

〔事務局〕資料１について説明。 

今回の参議院議員選挙については、公示日の１週間前に選挙期日等が確定し 

ため、啓発物資の作成（投票日の印刷）が遅れてしまった。そのため、啓発 

物資の発送が遅れてしまい、推進委員の皆様にはご心配、ご迷惑をおかけし 

た。 

〔会 長〕この件について何か意見等はあるか。 

〔副会長〕啓発物資のうちわについてだが、全て紙製のものであったため、強度的に弱 



 

く感じた。柄の部分等、一部はプラスチック製のものを採用した方が良かっ 

たのではないか。 

〔事務局〕プラスチックのごみ問題もあり、環境にやさしい素材のものを採用した。 

ご意見は、次回以降、啓発物資選定時の参考とさせていただく。 

〔会 長〕ほかに意見、質問等がなければ、このとおり決定する。次に議案２について 

     事務局から説明をお願いする。 

 

２．「すみだまつり」における啓発活動について 

〔事務局〕資料２について説明。 

アンケート・クイズについては、昨年同様、基本的に若年啓発グループ活動 

の中で提案し作成したものとなっている。若年啓発グループのメンバーには、 

すみだまつり当日の啓発活動にも参加してもらえるよう現在調整中である。 

〔会 長〕この件について何か意見等はあるか。 

〔Ｃ委員〕すみだまつり当日の啓発活動後、若年啓発グループのメンバーに手土産を渡 

すことはできないか。 

〔事務局〕すみだまつり啓発活動での手土産用予算はないため、何かしら購入するので 

あれば、協議会等でお茶を購入している活動費的なものがあるので、そちら 

から支出するのはいかがか。 

〔Ｃ委員〕今回については、そちらの活動費から購入するかたちでよいと考えるが、次 

年度以降については、予算要求をお願いしたい。 

〔会 長〕手土産の内容については、事務局に一任する。 

〔事務局〕承知した。 

〔会 長〕ほかに意見、質問等がなければ、このとおり決定する。次に議案３について 

     事務局から説明をお願いする。 

 

３ 今後の行事予定について 

〔事務局〕資料３について説明。 

なお、１０月３１日（木）に明るい選挙推進委員交流会の開催を予定してい 

る。場所は、曳舟文化センター（ホール）。開始時間は午後６時３０分を予定 

している。また、前回同様、当日のお手伝いについては、各ブロックの副座 

長・広報委員にお願いしたいと考えている。開催等についてご協議願いたい。 

〔Ｃ委員〕会場設営の必要が無く、受付のみのお手伝いであれば、前回より集合時間を 

遅らせてもよいのではないか。 

〔会 長〕それでは、集合時間については午後５時３０分とし、交流会を開催する。 

ほかに意見、質問等がなければ、このとおり決定する。次に議案４について 

     事務局から説明をお願いする。 

 

４ 令和元年度明るい選挙啓発ポスター展示会の受付について 

〔事務局〕資料４について説明。 

展示会の受付について、昨年度は第１ブロックからの割り当てとしたため、 

今年度については第２ブロックからの割り当てとなっている。 



 

〔会 長〕この件について何か意見等はあるか。 

昨年度は生涯学習センターが工事中のため、ひきふね図書館の展示コーナー 

で実施したところであるが、場所が分かりづらく、サインや案内方法に工夫 

が必要であると感じた。 

〔事務局〕今年度については、従来どおり、生涯学習センター展示ギャラリーにて実施 

する。こちらは会場自体が道路に面しているため、展示会の様子が直接見え 

るので心配はない。 

〔会 長〕ほかに意見、質問等がなければ、このとおり決定する。次に議案５について 

     事務局から説明をお願いする。 

 

５．その他 

〔事務局〕明るい選挙推進委員の退任及び就任について報告する。 

退任１名・就任２名。この件により、墨田区明るい選挙推進委員は、町会推 

薦１４４名・公募８名の計１５２名となる。 

〔会 長〕この件について何か意見等はあるか。 

質問等がなければ、報告のとおり承知する。他に何かあるか。 

〔Ｂ委員〕期日前投票所における若年立会人について、投票所内で従事している際には 

特段問題はなかったが、食事・休憩の取り方等一部対応に困るケースがあった。 

〔副会長〕私自身も同様な経験をしたことがあるので、従事する際には当日の朝に説明 

をしている。 

〔事務局〕今回報告のあったような事例を踏まえて、事務局としてはこれまで以上に丁 

寧な説明を行っていくところであるが、投票所において従事する際は、推進 

委員の皆様からもご指導をお願いしたい。 

〔会 長〕他に何かあるか。 

〔Ａ委員〕Ｆ委員のお力添えをいただき、昨年同様、今年もみどりコミュニティセンタ 

ーまつりで選挙コーナーを出店することとなったので報告する。日時等につ 

いては、１１月１７日（日）午前１０時３０分頃から模擬投票を行う。 

〔Ｆ委員〕都合があえば是非見に来ていただきい。 

〔会 長〕他に何かあるか。 

〔Ｃ委員〕投票日当日の投票時間について、期日前投票の割合が増えてきているなか、      

朝７時から投票を開始する必要があるのか。投票の開始時刻・終了時刻を１ 

時間程度、繰り下げ及び繰り上げることはできないのか。 

〔事務局〕山間部等の自治体では終了時刻を繰り上げている事例はあるが、都心部にお 

いて投票時間を短縮している事例はない。それ相応の理由が必要である。 

〔会 長〕他に何かあるか。なければ、以上で本日の議題を終了する。 

〔副会長〕閉会あいさつ 

 

所 管 課 墨田区選挙管理委員会事務局 （内線５２０３） 


